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Text posudku:     
Tématem předkládané práce Samuela Mintála „Leveraging lower fidelity proxies for neural 
network based NAS predictors” je odhad výkonosti modelů hlobokých neuronových sítí 
pomocí ukazatelů, které nevyžadují kompletní trénování dané sítě. Tyto rychlé ač méně 
spolehlivé proxy dokáží urychlit procesy, kde je třeba vyhodnotit velké množství různých sítí 
a své největší uplatnění nacházejí v automatickém strojovém učení, konkrétně v oblasti 
hledání architektur neuronových sítí (NAS). Téma využití levných a nespolehlivých proxy je 
velmi aktuální v současném strojovém učení a je předmětem extenzivního výzkumu. 
Předkládaná práce svým zaměřením i výsledky přináší nové poznatky a je tak přínosem pro 
aktuální stav problematiky NAS.  
 
Struktura práce je následující. V úvodu autor přináší motivaci výzkumu, stanovuje cíle práce a 
seznamuje se strukturou textu. Následující kapitola je úvodem do použitých metod, od 
regresních stromů a neuronových sítí až po představení základních principů hledání 
architektur.  
Kapitola 2 obsahuje jádro vlastní teoretické práce studenta. Je zde nejprve představen princip 
vytváření prediktoru výkonu založeném na modelu strojového učení. Dále jsou probrány 
možnosti různých charakteristik neuronových sítí. Další práce se soustředí na dvě kategorie 
prediktorů, tzv. proxy s nulovou cenou a extrapolátory učících křivek. V oblasti extrapolace 
autor zavádí některé originální prvky založené na zkušenosti s jejich výkonem v rámci 
algoritmů NAS. Celkový algoritmus řešení problému odhadu výkonu je představen jako 
tvorba modelu regresního stromu s kombinací příznaků obsahujících informace z několika 
proxy s nulovou cenou a extrapolátoru učící křivky.  
Třetí kapitola se věnuje praktickým experimentům na benchmarkové sadě NAS-Bench-201, 
které postupně demonstrují úspěšnost  autorova přístupu v porovnání s předchozími pracemi v 
dané oblasti. Závěr práce tvoří stručné shrnutí s výhledem na další možná pokračování 
výzkumu.  
 
Za hlavní přínosy práce považuji originální algoritmus kombinující novým způsobem 
existující přístupy, který dosahuje velmi dobrých výsledků, a jeho zevrubné ověření v rámci 
experimentů.  
Při návrhu svého algoritmu autor prozkoumal existující techniky proxy s nulovou cenou i 
extrapolátorů a zvolil odůvodněnou a efektivní kombinaci. V oblasti extrapolace také navrhl 
konkrétní algoritmus transformace LogShiftScale a navíc vyřešil problém dlouhé inicializace 
extrapolačních metod. Celý postup je popsán v rámci kompletního algoritmu využívajícího 
model regresního stromu pro celkový odhad výkonu dané neuronové sítě.  
Experimentální část práce je podrobná a velmi dobře statisticky zpracovaná. Série 
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experimentů nejprve ukazuje relativní efektivitu jednotlivých komponent navrženého řešení a 
poté i úspěšnost celého systému predikce výkonnosti v rámci procedury hledání architektur 
neuronových sítí.  
 
Domnívám se, že předkládaná práce je velmi kvalitní a prezentuje nové výsledky v oblasti 
levných prediktorů výkonu neuronových sítí, které jsou na úrovni publikací na mezinárodním 
fóru. Rád tedy doporučuji práci k obhajobě. 
 
Práci doporučuji k obhajobě. 
 
Práci navrhuji na zvláštní ocenění.     
Pokud práci navrhujete na zvláštní ocenění (cena děkana apod.), prosím uveďte zde stručné 
zdůvodnění (vzniklé publikace, významnost tématu, inovativnost práce apod.). 
   Práce podle mého řeší aktuální problematiku automatického strojového učení a přináší nové 
originální výsledky, které jsou hodny publikace.  
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